



吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2020年4月24日 星期五
庚子年四月初二 四月十三立夏

总第8016期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lvrb@126.com



绿水青山 冰天雪地
都是金山银山

中共辽源市委主管主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>

柴伟在“政银企”对接暨金融支持企业复工复产及重点项目建设会议上要求

工作再抓紧 服务再具体 把国家政策真正落实好

本报讯(记者 王茵 夏景明)4月23日,全市“政银企”对接暨金融支持企业复工复产及重点项目建设会议召开。市领导柴伟、李兆宇、刘立新、蔡宏伟、胡永为、李晨芳、康忠贵、徐晖出席会议。柴伟在会上要求,要把工作抓紧再抓紧、服务再具体,构建常态化“政银企”对接交流平台,提高服务质量、畅通融资渠道、打通融资堵点,把国家近期出台的各类金融普惠政策落实好,让好政策发挥功效。

柴伟指出,为支持疫情防控和经济社会发展,国家相关部门及各金融机构相继出台了一系列金融普惠政策,学习、解读、落实各项金融政策,抓住机会、创造条件,突破融资瓶颈、缓解疫情影响,工作迫在眉睫、刻不容缓。

柴伟希望金融部门要进一步提高服务质量和水平,围绕金融产品加大创新力度,放宽入口,降低门槛,让支持更有效;围绕产业链核心企业、供应链协同企业,增强服务主动性,主动介入、主动对接、主动推介,尽全力把国家政策落得更实、更细、更具体,做到应贷尽贷。企业要进一步强化合规意识,规范经营行为,提高自身征信信誉度,提高信用等级,为获取贷款提供保障。

柴伟强调,政府部门要积极构建有效的对接平台,并保持常态化运行;打破政府、企业、银行信息壁垒,实现数据共享;指导企业经营行为,帮助企业规范发展,教育引导企业诚信经营。“政银企”各方要携起手来,抢抓国家金融政策利好机会,抓紧对接,抓紧取得实质性进展,切实把好政策落实好。

蔡宏伟主持会议,并通报了新冠肺炎疫情发生以来我市各金融单位落实中央、省各项金融扶持政策情况,金融办汇报了项目对接进展情况。与会企业家汇报了企业当前经营形势、疫情带来的影响、面临的主要困难、突破瓶颈的意见建议以及希望政府及相关部门帮助解决的具体问题;金融单位负责人分别就相关政策进行了解读,针对具体问题给予答疑解惑,并介绍了针对疫情推出的优惠政策。

各县(区)、各相关部门要精准研判困难和风险,克服当前“难”的环境,明确“稳”的大局,了解“保”的内容,掌握“攻”的重点。既要抓好疫情防控,又要稳住疫情不反弹、稳住经济基本盘,全力保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转,做好财政、货币政策、消费、投资、帮扶、产业链供应链、民生、就业、防污染等重点工作的精准施策,扎实推进,确保如期完成目标任务。要精准推介项目,推进完善既定项目前期工作,加快提升“四率”,对专项债、“761”新基建等工程项目再挖潜,进一步谋划包装主导产业、支柱产业,特别是科技信息化等重点项目。要精准招商,克服疫情影响,排出行程表、路线图,按照招商地图开展线下对接洽谈,抓紧落地,围绕项目中心、招商中心建立域内外招商团队、联络站,对重大项目、重点产业成立专班,形成合力,造大招商工作声势。要精准聚合要素,创新方法,做大优势,进一步提升外贸出口能力,发挥好辽源海关和三个升级出口基地作用,打好特色牌、绿色牌,提升盈利能力,提高农业企业及农民的收入水平;结合开展活动活跃市场,做好集合要素的相关工作,并给予优惠政策,调动更多参与者,提供更多的就业岗位。要精准防范风险,守住疫情防控风险底线和安全风险底线,进一步加强风险预警系统建设,努力将风险降到最低。高度重视草地贪夜蛾防控工作,实行日巡查、日报告制度,专人负责虫情调查和上报工作,及时准确掌握虫情信息,做到县不漏乡、乡不漏村、村不漏田。

会议指出,建立健全府院联动机制是建设法治政府、推进治理体系和治理能力现代化的现实需要。要紧盯中心工作、重大事件、风险防范、溯源治理、实质化解,发挥行政机关的组织优势和法院的专业优势,将更多行政纠纷解决在萌芽状态。要着力在顶层设计、监督指导、协调配合、组织领导等方面抓好落实,各级政府要讲大局、讲配合、讲服务,全力支持同级法院开展工作,积极争当法治政府建设的组织者、推动者、实践者。

会上,集体学习了《吉林省人民政府食品安全委员会关于落实党风廉政建设主体责任规定的实施意见》。

常务副市长蔡宏伟,副市长汤艳、吴波,各县(区)及市直相关部门负责人参加会议。

东丰县获批准国家级基本公共服务标准化试点项目

本报讯 近日,国家市场监督管理总局、国家发改委、财政部联合印发《关于下达国家基本公共服务标准化试点项目的通知》,“东丰县文化基本公共服务标准化试点”获批立项。这也是吉林省唯一一个国家级基本公共服务标准化试点项目。

2019年,东丰县委、县政府按照国家市场监督管理总局、国家发改委、财政部《关于开展国家基本公共服务标准化试点工作的通知》要求,结合东丰县文化基本公共服务基础设施建设实际,积极向上争取试点项目,努力抓好基本公共文化服务短板和薄弱环节,着力提升公共文化服务水平。

在未来两年试点期内,全县将按照国办《关于建立健全基本公共服务标准体系的指导意见》,结合东丰县文化基本公共服务的特点,认真做好试点各项工作。通过文化基本公共服务标准化项目实施,进一步建立健全文化基本公共服务标准,构建完善的标准体系,努力形成可复制可推广的经验模式,使东丰县在文化基本公共服务方面达到先进水平,全面提升文化基本公共服务能力,对东丰县乃至全省文化产业的健康发展起到积极的推动作用。(刘凤清)

辽源海关助力辖区企业开拓国际市场

本报讯(记者 付晓娟)受全球疫情爆发影响,口罩及其他疫情防控物资缺口巨大,国际市场需求量大增,一些国家的口罩、消毒液等防疫物资短缺严重,我市多家企业考虑向国外出口防疫物资。在了解到这些信息后,辽源海关迅速行动、积极作为,助力辖区企业开拓国际市场。

为帮助辖区企业更好地了解政策、全力保障企业出口各类防疫物资、减少企业因信息不对称而产生不必要的经济损失,4月13日,辽源海关组织开展政策宣讲会,邀请我市9家拟开展防疫物资出口业务的企业参加。会上,向企业宣讲海关总署53号公告,解读口罩等防疫物资出口流程、规范及所需资质,讲解我市主要贸易国家对防疫物资质量安全标准相关要求,现场解答企业提出的疑难问题。

据了解,近期辽源海关出台一系列措施,助力广而洁有限公司、东北林业园织袜有限公司等企业开拓国际市场。抽调专业人员,组建一支政策宣传小组,发布《疫情物资出口指南》,针对出口所需资质、不同国家的测试标准和规范进行梳理,帮助了解国外疫情情况和需求信息。开通“绿色通道”,设立防疫物资出口专门窗口,选派业务骨干为专门联络员,开通24小时电话服务热线,答复相关问题咨询20余次,为有意开展防疫物资出口企业优先办理注册备案,目前已为3家企业办理经营范围变更。

辽源海关还加强质量监督,深入企业生产线,宣讲海关对出口防疫物资质量安全监管职责,要求企业在质量安全方面负起主体责任,加强对防疫物资质量检查,重点就是否霉变、有无污染、保质期等质量问题进行检查,杜绝有问题的防疫物资出口,维护我国负责任大国良好形象。

市政府召开2020年第七次常务会议

本报讯(记者 田蓓蓓 王彦雨)4月22日下午,市长孙弘主持召开市政府2020年第七次常务会议,传达学习习近平总书记对中共中央政治局常务委员会上的重要讲话精神和考察调研陕西秦岭生态环境保护所作的重要指示精神及中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议精神,听取疫情防控、复工复产和全市经济运行情况,统筹部署下一步重点工作,全力维护经济发展和社会稳定,奋力实现全年既定目标任务。

会议讨论了《辽源市提振消费促进经济稳定增长的实施意见》《辽源市人民政府、辽源市中级人民法院关于建立企业破产处置府院联动机制的实施意见》《辽源市人民政府、辽源市中级人民法院关于建立行政争议化解府院联动机制的意见》,决定按程序印发。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和省委、省政府有关要求,长期坚持疫情防控状态、长期保持精准防控措施、长期关注疫情动态,严防输入、内防反弹,做到应隔尽隔、应检尽检、应防尽防、应管尽管、应知尽知。同时,加强动态化管理,充分做好长期防控准备,将防控网扎得更紧更密更牢,堵住疫情反弹漏洞,保持劲头不减,做好管控中的精细化管理和管理,确保在隔离上不做虚功、在管控上务必精细、在心理疏导上及时到位。

会议强调,要认真落实

省相关政策要求,加快实施发放消费券等消费提振政策,将疫情对全市经济发展的影响降到最低。同时,做好平台技术支持,市场价格监管等相关工作,打好消费组合拳,释放消费需求,引领消费升级,促进消费市场复苏。

会议强调,今年一季度极不寻常,因疫情带来的冲击、挑战、风险前所未有。各县(区)、各部门要精准研判困难和风险,克服当前“难”的环境,明确“稳”的大局,了解“保”的内容,掌握“攻”的重点。既要抓好防控工作,又要稳住疫情不反弹、稳住经济基本盘,全力保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转,做好财政、货币政策、消费、投资、帮扶、产业链供应链、民生、就业、防污染等重点工作的精准施策,扎实推进,确保如期完成目标任务。要精准推介项目,推进完善既定项目前期工作,加快提升“四率”,对专项债、“761”新基建等工程项目再挖潜,进一步谋划包装主导产业、支柱产业,特别是科技信息化等重点项目。要精准招商,克服疫情影响,排出行程表、路线图,按照招商地图开展线下对接洽谈,抓紧落地,围绕项目中心、招商中心建立域内外招商团队、联络站,对重大项目、重点产业成立专班,形成合力,造大招商工作声势。要精准聚合要素,创新方法,做大优势,进一步提升外贸出口能力,发挥好辽源海关和三个升级出口基地作用,打好特色牌、绿色牌,提升盈利能力,提高农业企业及农民的收入水平;结合开展活动活跃市场,做好集合要素的相关工作,并给予优惠政策,调动更多参与者,提供更多的就业岗位。要精准防范风险,守住疫情防控风险底线和安全风险底线,进一步加强风险预警系统建设,努力将风险降到最低。高度重视草地贪夜蛾防控工作,实行日巡查、日报告制度,专人负责虫情调查和上报工作,及时准确掌握虫情信息,做到县不漏乡、乡不漏村、村不漏田。

会议指出,建立健全府院联动机制是建设法治政府、推进治理体系和治理能力现代化的现实需要。要紧盯中心工作、重大事件、风险防范、溯源治理、实质化解,发挥行政机关的组织优势和法院的专业优势,将更多行政纠纷解决在萌芽状态。要着力在顶层设计、监督指导、协调配合、组织领导等方面抓好落实,各级政府要讲大局、讲配合、讲服务,全力支持同级法院开展工作,积极争当法治政府建设的组织者、推动者、实践者。

会上,集体学习了《吉林省人民政府食品安全委员会关于落实党风廉政建设主体责任规定的实施意见》。

常务副市长蔡宏伟,副市长汤艳、吴波,各县(区)及市直相关部门负责人参加会议。

吉林省第三生态环境保护督察组向我市移交第十批群众信访举报件12件

本报讯 4月23日,吉林省第三生态环境保护督察组向我市移交第十批共12件信访举报案件,重复案件3件。其中,重点案件3件,一般案件9件。

省生态环境保护督察“回头看”进行时

吉林省第三生态环境保护督察组举报电话和信箱

根据安排,吉林省第三生态环境保护督察组督察进驻辽源市时间为2020年4月14日至4月30日。
设立群众信访举报电话:0437-5090518

专门邮政信箱:吉林省辽源市5002号邮政信箱
邮编:136200
督察组受理举报电话时间:每天8:30—18:30

根据省委、省政府要求和督察组职责,省生态环境保护督察组主要受理辽源市生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

治“顽疾”:辽源突出重点 各个击破

本报记者 于蕾

专项整治在行动

为彻底解决城市占道经营这一“顽疾”,由城管执法局牵头,联合公安、市场监管、交通、商务、水利、税务、龙山区政府、西安区政府、开发区管委会等各级部门组织开展了占道经营专项整治行动,全面清理、整顿城市主次街路、城市出口、居民小区、火车站、客运站、商业街、露天市场及校园周边等区域内各类占道经营行为。

占道经营专项整治行动是一项民生工作。专项整治领导小组顺应城市精细化管理需要,牵头占道经营专项整治的“牛鼻子”,确定了摆摊设点、无证照违章食品加工销售、店外经营与占道生产加工、占道维修装饰汽车、露天市场“探头冒凉”、违规设置户外广告牌匾等群众密切关注的突出问题为整治重点,精心谋划,全力攻坚。按照分工负责与集中整治相结合,宣传引导和强制清理相结合的整治原则,充分发挥专项整治各成员单位职能作用,精准整合各部门力量开展联合执法。市场监管、城管执法合力做好无证照占道餐饮点及占道食品加工等食品安全方面的整治工作;城管执法与公安交警部门共同整治利用车辆在路边进行商品销售行为;针对二手车违

规经营行为整治的复杂性,集合市城管执法局、市公安局、市市场监管局、市商务局、市税务局等职能部门,建立起调查取证、案件移送、行政处罚一条龙联合执法机制,推进二手车违规经营行为整治工作取得突破性进展。

随着整治行动的不断深入,作为牵头部门,市城管执法局在长效管理上下足功夫,城区主次街路推行精细化、网格化管理,定岗定员负责,落实岗位责任制,明确每条街路的管理人员、管理职责、考核办法,切实增强街路管理效能,建立起高效务实、精准监管、及时处置的街路管理新格局。

占道经营行动开展以来,各职能部门立足本部门职责分工,全力推动整治行动扎实开展。市城管执法局、市公安局联合行动,集中整治占道经营等突出问题。城管执法局累计出动执法人员1400余人次,出动执法车300余台次,共计关闭、取缔露天市场及摊群点9个,对七一市场、矿北占道摊群点的临时棚架进行彻底拆除,拆除临时棚架110余个,2100余平方米,对保留露天市场实施定岗定员定责,加强场内外监管。目前,市场内经营秩序良好,市场“探头冒凉”现象基本杜绝。清理整治街路105条,城区出入口5

个,广场2个,累计清理流动商贩沿街叫卖行为3600余人次、摆摊设点1300余处,整治店外占道经营和占道道路生产加工行为365处,整治占道道路维修、装饰汽车、洗车行为320余处,清理利用车辆在路边进行商品销售88台次,先行登记保存物品150余件。

为整治西安路二手车妨碍公共交通秩序、占道经营及影响市容面貌乱象,市城管执法局西安大队、西安交警中队联合行动,深入商户中间进行宣传,劝导,宣讲二手车经营整治的有关要求,征得广大商家的理解和配合。经过宣传引导大部分二手车经营商已主动配合管理,纠正二手车占道行为,对个别不配合的商家占道经营且找不到车主的二手车,依法采取强制措施进行清理。为确保整治行动取得实效,市城管执法局西安大队施行错时值班、重点管控等措施,有效防止二手车市场违规占道经营乱象反弹。

辽河大路机动车修理、装饰配件、销售摩托车、三轮车的商家众多,占道修车、销售摩托车、三轮车乱象比较突出,严重影响城市交通秩序及市容环境。占道经营专项整治行动开展以来,市城管执法局、公安交警集中力量,打一场占道修车、销售摩托车、三轮车的歼灭战。自3

月下旬开始,龙山城管大队、公安机动治安警察支队联合行动,对辽河大路违规占道修车、销售摩托车、三轮车商家实施严管重罚,累计查扣修车架15台,违章占道停放电动三轮车10辆,形成了极大震慑,消除了业户的侥幸心理,辽河大路占道修车、销售摩托车、三轮车乱象得到了有效遏制。

为创造整洁干净、空气清新清新的城市环境,市城管执法局、市民政局、市市场监管局、龙山区政府等各级部门立足全市“禁烧”重点工作,早安排、早行动,抽调执法人员、车辆和设备组成联合整治工作组,集中开展清明节“禁烧”专项整治行动,全面清理市区内销售烧纸等封建祭祀用品及塑料花、绢花等无法自然降解祭祀用品,累计查扣违禁物品8车(半挂车)。

市城管执法局按照专项整治行动工作部署,组织所属各区执法大队以辖区为单位,对市区主次街路两侧商户一店多匾、超高设置牌匾情况进行摸底调查,摸清实际底数,建立整治台账,逐户逐户下达整改通知,通过宣传引导,说服教育,督促商户自行拆除违规设置的牌匾。逾期未拆除的,各执法大队雇佣专业人员及机械实施强制拆除。截至目前,市城管执法局累计拆除违规设置的牌匾563块,违规设置的牌匾已经拆除近半,城市面貌明显改善,牌匾管理工作取得阶段性成果。

市交通局组织市运输管理处对市本级汽车维修、装饰行业进行了全面排查,召开了汽车维修、装饰行业信息排查工作会议,全面安排企业信息摸排工作。成立工作专班,加快修车网点摸排进度。从2020年3月2日至今,已摸排企业155户。其中,有许可或备案的企业137户,未取得许可或备案但有营业执照的13户,无许可或备案及营业执照的3户。

市水利局对火车站出口、市政府转盘八大局、财富桥七中等附近区域进行密闭布控。对2家违规取用地下水洗车场,分别下达责令限期拆除取水设施或者封闭地下水井通知书;对1家取水许可证过期仍继续违法取水且不服从执法人员多次现场责令停止取水管理的洗车场,依法作出2万元罚款决定。通过严格管理,洗车行业非法取水行为显著减少。

占道经营专项整治行动正在如火如荼进行中,这场行动不仅需要各部门各单位齐心协力,更需要每一位市民的积极参与,只有大家齐心协力,铆足干劲,才能共同创建一个有序、和谐的市场环境,才能共同建设幸福美丽宜居新辽源!

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情通报

4月22日0—24时,辽源市无新增确诊病例,无新增疑似病例。
截至4月22日24时,辽源市累计确诊病例7例,累计治愈出院7例,无疑似病例。提醒广大群众,清零不等于疫情结束,当前境外疫情形势严峻,请一定不要放松警惕。要提高防范意识,做好个人防护,保护好自己和家人的健康。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年4月23日

做好个人防护,保护好自己和家人的健康。
辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室
2020年4月23日